

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN

MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIAS Y PORTUGAL. 2 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 10 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR. 10 Ptas. Trimestre.

PRECIO DE LA VENTA

Por menor, 5 céntimos ejemplar. Por mayor, 90 céntimos 30 ejemplares.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 40 céntimos por impuesto de timbre.
La correspondencia y giros diríjanse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.—FRANQUEO CONCERTADO

ANO LIX.—NUM. 18.459.

Madrid.—Miércoles 26 de Agosto de 1908.

Ediciones Mañana Tarde y Noche.

TRABMULL

Reconocido como el mejor resolutivo del mundo y único en su clase para la curación de las quemaduras, contusiones, erisipelas, orquitis, torceduras y toda clase de inflamaciones.
Debe tenerse siempre en casa.
Dos ptas. frasco en farmacias y droguerías.

Ecos de Londres

La cuestión de los barcos

DE NUESTRO REDACTOR

Logrará el talento de Lloyd-George convencer a los alemanes de que deben reducir su programa naval? Esta pregunta expresa la angustia del día.
En la última entrevista celebrada en Cronberg entre el Rey Eduardo y el Emperador Guillermo, parece que no se habló de otra cosa sino de una posible inteligencia sobre reducción de armamentos navales.

Consecuencia de esa entrevista ha sido la larguísima y misteriosa verificada ayer entre el primer ministro Mr. Asquith y el secretario del Foreign Office, sir Edward Grey.

La situación es difícil. Si Inglaterra ha de seguir botando dos acorazados tipo *Dreadnought*, por cada uno que fabrique Alemania, se verá obligada a botar, no ya tres *Dreadnoughts* anualmente, sino ocho desde ahora hasta el año 1912. Y como ello no puede hacerse con los recursos anuales del presupuesto, sería necesario emitir un empréstito, cuya cuantía se calcula ya en unos 100 millones de libras esterlinas.

Los pacifistas moderados de Inglaterra creen innecesario ese esfuerzo, porque actualmente cuenta la Gran Bretaña con 39 acorazados modernos, contra los 9 de Alemania, y porque al terminar el año 1909, tendrá Inglaterra 7 *Dreadnoughts*, contra ninguno Alemania.
Pero a partir de esta última fecha, los términos se alteran. Alemania botará anualmente cuatro *Dreadnoughts*, y será preciso que Inglaterra bote ocho, si, como aseguran algunos técnicos navales, sólo ese tipo de barco tendrá eficacia en las futuras guerras.

Ahora bien; si esa competencia continúa, los ingleses tendrán que renunciar a todo propósito de reforma social, pues que necesitarán concentrar sus recursos en el desarrollo de la Marina.

La situación de los alemanes no será mucho más próspera. Ya actualmente su Marina les obliga a contraer deudas por valor de unos 500 millones de francos anuales.

Para llegar a un acuerdo con Alemania, los pacifistas ingleses proponen hacer la concesión de comprometerse a no destruir los barcos mercantes en caso de guerra, siempre que el Imperio germánico acceda a limitar sus armamentos navales.

Esa es la proposición que de manera informal se propone hacer Lloyd-George a los estadistas alemanes. ¿Accederá Alemania?

Hay quien lo duda. Alemania se siente muy segura de sus fuerzas. Por tierra no teme a nadie. Sus ejércitos—recientemente le recordaba el Dr. Engel—se sienten capaces de derrotar a los de Francia y Rusia unidos. Por mar se cree capaz de llegar a construir una escuadra tan eficiente, si no tan numerosa, como la de Inglaterra, sin que se agoten en la empresa sus recursos económicos.
Caso de que no se llegue a una inteligencia, propone el *Daily News* que los pueblos se subleven contra la locura marítima de sus Gobiernos. Pero la solución del respetable diario pacifista no convencerá a nadie. Si no se llega a esa inteligencia, la culpa será de Alemania, por no resignarse a aceptar la superioridad naval de Inglaterra.

Consiguientemente el dilema para el pueblo británico es el siguiente: o resignarse a renunciar al «two-power standard», es decir, a la Marina de dos Potencias cualesquiera reunidas, o seguir botando al agua acorazados, cruceros, destructores y submarinos, caso de fracasar las negociaciones diplomáticas, hasta mantener incesantemente el «two-power standard».

Eso de revolverse contra el Gobierno y contra los armamentos, no es sino adoptar el primero de ambos partidos, y adoptarlo de mala manera, sin sinceridad, sin nobleza y con desorden.

Ramiro de Maezlu.

VIAJE DE SS. MM.

Los Reyes en Inglaterra

FOR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Don Alfonso aclamado.

LONDRES 25. Esta mañana, a las diez después de tomar un ligero desayuno en el hotel de Ritz, dió un paseo hasta Piccadilly, acompañado de su ayuda de campo.

Hacia un viento muy fuerte, y durante el trayecto, una violenta ráfaga arrebató a Su Majestad el sombrero de fieltro verde que llevaba, arrastrándolo por el suelo.
S. M. sonriendo jovialmente, lanzóse en su persecución, recorriéndolo con aire de triunfo.
En este momento, los transeúntes, encantados de la limpieza del Monarca, vitoreáronle con entusiasmo.

El Rey dióles gracias con un amable gesto, y prosiguió su paseo, haciendo algunas compras.

A Southampton.

LONDRES 25. De regreso de su paseo natal, el Rey almorzó en la Embajada de España, en compañía de siete personas de su séquito.

A la una y media montó en automóvil con dirección a Southampton.

Allí embarcó en el yate *Alberta*, que le conducirá a la isla de Cowes.

En la *Alberta* esperarán a Don Alfonso la Reina y la Princesa de Battenberg.

Detalles.

LONDRES 26. Al almuerzo ofrecido en la Embajada de España a Don Alfonso, asis-

tieron el embajador y su esposa, el duque de Alba, el marqués de Viana y el personal de la Embajada.

—En su viaje a Southampton, acompañó al Monarca el conserje de la Embajada, señor marqués de Villalobar.

El regreso.

LONDRES 26. En la Embajada de España se asegura que el Monarca hará una ó de visitas de carácter privado durante su estancia en Inglaterra, y no regresará a España hasta primeros de septiembre.

Don Alfonso en Cowes.

SOUTHAMPTON 25. A bordo del yate real *Alberta* llegó la Reina Victoria, acompañada de su madre y sus hermanos, los Príncipes Leopoldo y Mauricio.

Momentos después llegó el Rey, que había hecho su viaje en automóvil desde Londres. Inmediatamente el Rey embarcó en el *Alberta*, y el yate real emprendió el regreso a Cowes.

COWES 25. A las seis de la tarde ha llegado el *Alberta*, conduciendo a las angustias personas.

No bien el yate hubo atracado a los docks de la Trinidad, sir Thomas Cochrane, agregado al Gobierno de la isla, trasladóse a bordo para dar la bienvenida al Monarca en nombre de la población.

Inmediatamente desembarcaron los Reyes. Enorme gentío se había aglomerado en los muelles y en las calles, y los Soberanos fueron objeto de entusiastas aclamaciones y delirantes hurras en todo el trayecto hasta el castillo de Osborne.

Gran comita.

COWES 25. La Princesa de Battenberg ha dado en el castillo de Osborne una gran comita para celebrar la llegada de S. M.

El Giraldá.

Desde esta tarde hállase fundado en las radas de Cowes el yate *Giraldá*.
Estará a la disposición de S. M. durante su visita a la isla de Wight, que, según se dice, durará diez días.

LOS INCAUTOS

¡A buena hora!

Le roban en Madrid, y se enteran en Avila.

Ayer mañana llegó a Madrid por la estación del Mediodía el dueño de una tienda de ultramarinos de Valladolid, llamado Santiago Morales, yendo a parar a una casa de huéspedes de la calle de Santa Isabel.

Como tenía que tomar un tren de la línea del Norte aquella misma tarde, paró solamente unas horas en dicho sitio; estas horas, sin embargo, serán de eterna y amarga recordación para el Sr. Morales.

Durante su estancia en la casa de huéspedes, conoció éste a un señor de Zamora, simpático él, cariñoso, y tan listo, que le quitó 35 duros con tal limpieza, que el valisoletano no se percató de lo más mínimo.

Conoció también a un inglés que apenas sabía pronunciar el castellano, persona honrada, decente y tan seria, que le pidió prestados 25 duros, por no tener en un momento preciso medio de cambiar un billete de 1.000 pesetas, y desapareció sin haberle devuelto una perra chica.

También conoció, aunque tarde, al dueño de la casa de huéspedes, que le llevó ocho pesetas por tres horas de estancia, y a un chico, a quien pagó cuatro por llevarle la maleta a la estación.

Del robo y del timo no se enteró el pobre hombre hasta mucho más tarde, ya en el tren, cuando el Sr. Sebastián, pues así le llaman en Avila, donde se había citado con el inglés para que éste le devolviera, le dijo: «Los 25 duros, no encontré por ninguna parte al extranjero, y al cruzar como un relámpago por su mente la idea del timo, se echó mano a la cartera y se encontró con que le habían robado».

Tuvo que volver a Madrid y presentarse en la Comisaría del Congreso, donde explicó ante el inspector Sr. Huertas todo lo ocurrido.

Había que ver la cara de asombro que puso el Sr. Morales cuando se enteró de que ni el inglés era inglés, ni el de Zamora de Zamora, ni la vergüenza cosa conocida en la casa de huéspedes donde había estado.

Ha dicho que ya no vuelve por Madrid.
«La de cosas que le han pasado en tres horas!»
«Y no se ha enterado hasta llegar a Avila!»

La policía ha detenido al patrón de la casa de huéspedes y a un hijo de éste, y confía en que el inglés y el zamorano, que son dos tunos muy conocidos, caerán pronto en su poder.

AMÉRICA EN GUARDIA

LA EMIGRACIÓN

La corriente inmigratoria preocupa a los Gobiernos de América en grado sumo.

A las medidas que se han adoptado en varias Repúblicas contra la invasión de emigrantes, hay que añadir las que se dispone a adoptar el Gobierno de la Argentina.

Se anuncia que dicho Gobierno está estudiando en estos momentos una reforma a la ley de Emigración, tendiente a suprimir algunas de las facilidades que hasta ahora se han creído útiles para atraer el sobrante de población de otros países.

Una gran parte de la Prensa de aquel país no se muestra conforme con tales tendencias, que de modo tan directo afectan a España, puesto que España da a la Argentina un enorme contingente de emigrados.

Uno de los periódicos de Buenos Aires que más se ocupan de esta cuestión, escribe lo siguiente:
«La ley de Emigración, en su forma actual, hace ya todas las exclusiones que pueden permitirse en el estado actual del país. No tienen entrada los ancianos, los enfermos, los dementes, los decrepitos, y esas, a nuestro entender, pueden ser, hoy por hoy, las únicas exclusiones lógicas.»

Pretender una ley coercitiva en estos momentos en que la emigración iguala, y aun supera, a la inmigración, es del todo absurdo. Los millares de trabajadores europeos que abandonan sus países respectivos y se dirigen a éstos, lo hacen con la esperanza de mejorar sus condiciones económicas; todo su capital está en sus brazos, en el vigor de sus músculos; no vienen a implantar industrias; carecen de capital amonedado. Si lo tuvieran no emigrarían.

Norte América pudo y debió establecer condiciones cuando sus campos ya estaban repletos, cuando llegó a contar con setenta millones de ciudadanos, y decimos «ciudadanos» para hacer notar la diferencia existente con la ley argentina, que mantiene tan extranjero al recién llegado como al que después de larga residencia es argentino por sus costumbres y por sus intereses.

La franca libertad de inmigración que ha reinado hasta hoy, no puede ser destruida por el deseo de imitar, incurriendo en la repetición de ese mal, que tanto daño ha hecho ya a la Argentina.

INFORMACIONES

LA DENUNCIA DEL TRATADO DE PARÍS

Relaciones yanquiespañolas.—Denuncia del Tratado de París.—El informe en que se basa.—Propósitos de intervención.—Cuba y el Canal de Panamá.—Recelos sobre la preponderancia del comercio español.

Un verdadero defensor de los intereses españoles en Cuba, el marqués de Tabuérniga, escribe desde Washington a *El Diario Español*, de la Habana, una interesante carta, en la que pone de manifiesto los propósitos de los Estados Unidos respecto al porvenir de Cuba; propósitos que tienen directa relación con el interés de España en aquella isla, en general, y en particular con los intereses industriales y comerciales de los españoles que allí residen.

Dos aspectos principales presenta la conducta iniciada para lo porvenir por los Estados Unidos en Cuba: el aspecto político y el comercial, que se resumen en dos palabras: *Intervención, proteccionismo*, y como consecuencia de ambas, *denuncia del Tratado de París*.

La más o menos próxima apertura del Canal de Panamá ha hecho ver a los yanquis las inapreciables ventajas de la posesión de Cuba en caso de una guerra con otra nación, y la codicia de sus comerciantes les ha hecho comprender lo que pueden ganar, los dólares que pueden atesorar en sus arcas monopolizando el comercio de la Gran Antilla, y a conseguir ambas cosas, el predominio político y el monopolio comercial, se preparan con gran tesón y no menor astucia.

Como prueba evidente de estos propósitos, véase lo que dice el informe que existe archivado en los departamentos de Estado y Guerra de Washington, informe en el cual se basa y fundamenta la denuncia del Tratado de París, que expira en el próximo febrero.

En cuanto al primer propósito, al de una intervención permanente, véase cómo se fundamenta y justifica en dicho informe:

«La cuestión vital—dice—es saber cuál es la forma más conveniente que hay que darle a las relaciones futuras entre los dos países. Resolver esta cuestión es resolver el problema cubano, y he aquí algunas consideraciones que deben de tenerse en cuenta antes de contestar a esta pregunta:

1.º Esas relaciones deben ser de una condición permanente, tal que no haga necesario al estar continuamente haciendo y deshaciendo. La prosperidad y tranquilidad de los dos países requiere esta condición esencial, con respecto a Cuba más que con respecto a los Estados Unidos.

2.º Esas condiciones de estabilidad de nuestras relaciones deben ser precisadas de tal manera, que Cuba no sea un elemento que disminuya nuestras fuerzas, sino un elemento que las aumente, en caso de una guerra con el Extranjero. Esto es de igual importancia para ambos países; para los Estados Unidos, porque si así no fuese, para vigilar y gobernar a Cuba, tendríamos que movilizar parte de nuestra fuerza combatiente; respecto a Cuba, porque sólo en nosotros fía para rechazar agresiones del Extranjero.»

Hablando luego de los intereses comerciales, dice:
«Pero el Tratado de París impone una condición, que tiene que ser respetada hasta que los términos del tratado se hayan cumplido por completo.
Esa condición es el que se le concede a España, por un espacio de diez años, que termina el 4 de febrero de 1909, los mismos derechos comerciales que disfrutaron los Estados Unidos. Esta condición no es obra de leyes naturales, sino obra de hombres. Los Estados Unidos podrán aceptar el comercio libre con Cuba; pero bajo ningún concepto pueden permitir que Cuba esté en iguales condiciones con España.»

Como consecuencia de esta cláusula del Tratado, el arreglo de nuestras futuras relaciones con Cuba tiene que demorarse hasta la expiración del Tratado; pero entonces sí debe hacerse, y hay que hacerlo, el eliminar a España del derecho de disfrutar de iguales derechos comerciales que los que disfrutaron los Estados Unidos en Cuba.

Esta consideración es de gran importancia, por la cuantía de los capitales españoles y por el crecimiento comercial entre España y Cuba.

Más adelante añade:
«El protectorado americano sobre Cuba es un hecho. La denominación del hecho importa poco.
La presente intervención tiene un carácter de medida correctiva, que no empezó hasta que se mereció el castigo. Para el futuro deben tomarse decisiones que impidan que se repitan los actos punibles.»

Para los Estados Unidos lo indispensable es:
1.º Una intervención permanente, adecuada, que evite, en lo sucesivo, revoluciones y extravagancias.

Para Cuba lo indispensable es:
1.º Estabilidad de un sistema de gobierno que vaya, gradualmente, hacia la posibilidad de una independencia prudente, adquirida por el conocimiento y práctica del gobierno propio, bajo leyes modificadas, de un espíritu liberal.

Esto quiere decir, que los Estados Unidos deben ejercer en Cuba dos condiciones: *Iniciativa y Veto*.

Antes que termine el Tratado de París, en 4 de febrero de 1909, debe negociarse, con el Gobierno provisional de Cuba, un nuevo Tratado, que empiece a ser efectivo en esa misma fecha.

Ese Tratado debe ser ajustado en términos tales, que no sólo defina las nuevas relaciones comerciales entre los Estados Unidos y Cuba de una manera clara, precisa y liberal, si que también debe dar autoridad a los Estados Unidos para instituir y mantener un «Consejo de consultores» en Cuba.

En lo relativo a las ventajas que se pueden obtener de Cuba, por el caso de una guerra con el Extranjero, cita, entre otras, el establecimiento de nuevas estaciones carboníferas, en diversos puntos de la isla.

Como se ve, el informe es interesante, pues demuestra, a la vez, el peligro que amenaza a los intereses comerciales de España en Cuba, y el porvenir político que le espera a la Gran Antilla, en poder de los Estados Unidos.

DE COMUNICACIONES

LOS CABLES

El de Canarias.

Continúa roto y no sabemos que se activen los trabajos para su reparación.

Cierto es que ya el ministro de la Gobernación manifestó, el día de la millonésima rotura, que el Gobierno estaba decidido a no gastar mucho dinero en reconstrucciones, con la esperanza de que pronto ha de tenderse el nuevo cable entre Cádiz y Santa Cruz de Tenerife.

Esto quiere decir que si el cable de Canarias es pescado de primera intención y se puede soldar bienamente, eso irán ganando las comunicaciones; pero si la operación no se

presenta fácil, nadie se preocupará del asunto. No sería esto tan desconsolador si supiéramos que se activan los trabajos para el nuevo tendido y que ello va a ser cosa de poco tiempo.

Como en Canarias no se tienen noticias de esos trabajos, no es extraño que de allí nos escriban rogándonos que llamemos la atención del Gobierno acerca de los grandes perjuicios que al comercio y al público ocasiona una prolongada interrupción de las comunicaciones cablegráficas.

Un nuevo servicio.

Como complemento, y a consecuencia del Convenio celebrado en 1908 entre España y Francia, en virtud del cual esta nación adquirió el derecho de amarrar en Cádiz su cable a Tánger, cuyo servicio en Cádiz se hace por empleados españoles, España está facultada para amarrar cerca de Nemours (Argelia) el cable que parta de Chafarinas, estando a cargo de empleados franceses el servicio del cable en Nemours.

Este cable está tendido desde el 14 de julio y abierto para el servicio internacional desde el mes actual.

Por lo pronto, se limita el servicio, por la vía Chafarinas, a las correspondencias entre España, incluso Baleares, Canarias y las posesiones españolas del Norte de África de una parte, y Argelia y Túnez, de la otra.

Quedan, pues, excluidas por ahora todas las demás correspondencias por esa vía, incluso la de Tánger para Argelia y Túnez.

La tasa para las correspondencias citadas, a excepción de los telegramas de ó para Canarias, por vía Chafarinas, es 0,25 francos la palabra.

Desde Canarias para Argelia y Túnez, por vía Chafarinas, 0,85 francos la palabra.

La estación de Melilla, de servicio completo, será la que comunique directamente con Nemours; esto es, la estación de cambio internacional.

LAS CEDULAS

PADRON FALSEADO

¡Eso nos faltaba!

Como si fueran pocos los abusos que se vienen cometiendo en la cobranza del impuesto de cédulas personales, se ha descubierto uno nuevo, que, según se verá, tiene todos los caracteres de un delito de falsedad.

Anoche instruyó el Juzgado de guardia las primeras diligencias en virtud de denuncia presentada a última hora de la tarde por D. Juan Francisco Ramírez.

Parece que dicho señor envió a su portera a sacar la cédula en la oficina del impuesto, y que en la mencionada oficina exigieron a la portera mayor cantidad de lo que el interesado había pagado.

En vista de ello, el Sr. Ramírez acudió al día siguiente al Ayuntamiento, para examinar el padrón.

En sorpresa fué grande al observar que en la casilla correspondiente figuraba la cantidad de 1.050 pesetas como pago de alquileres, cantidad que el Sr. Ramírez no había escrito, por la sencilla razón... ¡de que no paga alquiler! Vive en casa propia.

Formulada la denuncia, el Juzgado la admitió, habiéndose comprobado anoche que la tinta con que está escrita la cantidad correspondiente a los alquileres es distinta a la que ha servido para llenar las demás casillas del padrón.

Hoy continuarán las diligencias para depurar todas las responsabilidades.

El descubrimiento de esta falsedad ha contribuido a aumentar la indignación del público por la forma en que se vienen haciendo tales servicios.

¡Era lo único que nos faltaba!

Desde Septiembre

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

publicará 8 páginas

LOS PELIGROS DEL MAR

Muerto en las regatas

LISBOA 25. El Real Club Naval de Lisboa viene celebrando una serie de regatas de caños.

En ellas tomaban parte los más distinguidos *sportsmans* lusitanos.

Verificábase la tercera de las cinco regatas que se habían señalado para adjudicar el premio, tomando parte en ella las caños *Emilia*, *San Fernando*, *dos Santos*, *Guirra*, del señor Joao Bissau; *Laura*, del Sr. Worm; *Tainha*, del Sr. Dr. Castro Guimarães; *Maria do Carmo*, del Sr. Dr. Crespo, y *Tricana*, del Sr. J. Wintermantel.

El trayecto fué fijado entre Trafaria, Paso de Aros y Algués, constituyéndose el jurado a bordo del yate *Dinorah*, del Dr. Castro Guimarães.

En vaporcitos, en balandros y en el puerto, un gentío enorme presenciaba las regatas, que comenzaron a la una de la tarde.

A poco de salir las embarcaciones se observó a la caña *Tricana* se había llenado de agua a consecuencia del fuerte viento.

En dicha caña, que patronaba D. Guillermo Otero, iban los Sres. Lisandro de Macedo, Enrique Costa y Armando y Alberto Magno, todos de la buena sociedad de Lisboa.

A pesar del accidente, *Tricana* continuó su ruta, llenándose cada vez más de agua, que los tripulantes procuraban achicar con cubos.

Cerca de una hora continuaron así. De pronto, un grito de terror se escapó de todos los labios.

La caña acababa de hundirse rápidamente.

Se vió que los tripulantes luchaban desesperadamente con las olas, procurando avanzar hacia tierra.

Las demás cañas se dirigieron presurosas al lugar de la catástrofe, al mismo tiempo que en tierra se organizaban auxilios.

Se dió aviso a la Sociedad de Salvamentos; el capitán de Ingenieros que estaba de guardia en la Escuela de Torpederos dispuso que saliera una lancha de vapor, y en un impulso humanitario, el intrépido nadador Walter Awata se lanzó al agua.

Los restantes naufragos, todos ellos conocidos y estimados en la alta sociedad lisboense, se encuentran enfermos, habiendo necesitado asistencia facultativa.

La caña *Tricana* se ha perdido.

PENADOS Y GUARDIAS

Tiroteo en Cartagena

Fuga de reclusos.

CARTAGENA 25. Hoy, al medio día, se fugaron once reclusos del Penal, por el mismo sitio donde se efectuó la evasión reciente.

Los carabineros y guardias municipales que prestaban servicio en el muelle dieron pronto cuenta de la fuga y trataron de detener a los fugitivos.

Estos se resistieron, promoviendo un nutrido tiroteo, en el cual tomó también parte la guardia de Infantería del Penal.

El penado Antonio Rodríguez Castillo, condenado a cadena perpetua, fué alcanzado por uno de los tiros, que le destruyó el pie izquierdo.

Otro penado, provisto de un revólver, que consiguió arrebatarse durante la refriega a uno de los empleados del Penal, hizo fuego sobre el guardia municipal Francisco Ranz, produciéndole una contusión en el vientre.

Los dos heridos han sido curados de primera intención en el Hospital.

El referido penado, Antonio Rodríguez, está herido de gravedad.

Además hay otros heridos leves.

Todos los fugados, menos uno, han podido ser detenidos.

La alarma que ocasionó el suceso fué grandísima, por la hora a que se desarrollaba y por la concurrencia que había en los alrededores del muelle en aquellos momentos.

La población está escandalizada ante la frecuencia con que se repiten las evasiones en el Penal.

Detalles del suceso.

CARTAGENA 25. Amplio detalles de la evasión de reclusos.

A la una menos cuarto hallábase cinco reclusos arrojados al techumbre, bajo la custodia del vigilante primero Rafael Roldán.

Cuando éste se hallaba más descuidado, sintióse fuertemente sujeto.

Los reclusos le amarraron las manos y le quitaron el revólver.

Después subieron por una escalera de mano que servía a los albañiles para transportar los materiales, y salieron a la terraza.

Allí permanecieron ese tiempo enterándose de la situación del terreno; pero creyeron que los perseguían y se arrojaron al muelle de Roldán.

El tiroteo.

El primero que se dió cuenta de la evasión fué el vendedor ambulante de pescado Bartolomé González.

Avisó a una guardia municipal de servicio en la pescadería y éste llamó en su auxilio al carabinero Juan Marero.

Iniciaron ambos el tiroteo y a los pocos minutos acudían más guardias municipales y algunos serenos.

La alarma que se produjo fué enorme.

Los heridos.

El penado herido lo fué con bala de mauser, de un disparo que hizo el carabinero.

La contusión que sufrió uno de los guardias municipales se la produjo el recluso Dionisio Agreda disparando el revólver de que habían despojado al vigilante del penal.

Los capturados.

Al huir los reclusos se quitaron las chaquetas y los gorros para poder confundirse mejor con la multitud.

LOS DUROS Y EL MERCADO

Después de la recogida

Los duros sevillanos no se aceptan ya en el mercado. Están declarados falsos y los centros oficiales...

Se suponía que no habría de aceptarse ninguna clase de moneda de cinco pesetas, por el temor natural de los industriales y del público...

En general—porque si fuéramos a particularizar casos—se venían haciendo columnas de pesada información—lo sucedido ha sido lo siguiente:

Se aceptan sin ningún género de desconfianza todos los duros de Amadeo y de la República.

Se aceptan, aunque con algún pequeño recelo, que hace examinar las monedas a los comerciantes detenidamente, los duros de Alfonso XIII; de éstos, a decir verdad, se han rechazado muy pocos.

Y hay, por último, grandes dificultades para la admisión de las medallas emitidas en los años de 1896 en adelante, ó sea las del año de Alfonso XIII; las de 1898 infunden grandes desconfianzas.

En el mercado de la Plaza de la Cebada nos manifestaron varios comerciantes que se han presentado pocos duros de esta última emisión citada, lo que nos produjo una gran sorpresa, pues hay muchos de los mismos en circulación.

Ha habido muchos incidentes con motivo del cambio de monedas de cinco pesetas, y todo hace creer, como desde los primeros momentos se supuso, que hay un gran conflicto en pie, y que con la recogida de los duros sevillanos no se ha conseguido gran cosa.

El pánico en el mercado subsiste. Varios representantes de las Compañías tranviarias de Madrid, han visitado hoy al marqués de Vadillo, manifestándole que los cobradores de las mismas no opondrán reparo alguno a tomar monedas de cinco pesetas.

El representante de la Compañía de tranvías callejeros, dijo a su vez, que han sido dadas órdenes para que desaparezcan de los coches los carteles en que se manifestaba al público que los duros no eran admitidos.

A última hora han sido facilitados en Hacienda los datos referentes a la moneda ilegítima, ingresada en el Banco por cuentas corrientes e último día de canje.

Ascendiendo a 470.495 pesetas. Faltan datos del resultado del canje en diversas provincias, pero se calcula en 28 millones la cantidad de moneda ilegítima retirada de la circulación.

En Salamanca toman los duros. La Junta directiva de la Cámara de Comercio de Salamanca, en sesión celebrada el día 22 del actual, examinó el problema planteado por el canje de la moneda de cinco pesetas de canje ilegítima, y tomó los siguientes acuerdos...

1.º Aconsejar a los comerciantes e industriales salmantinos que, a partir del día 25 del actual, y en tanto que su conducta sea sancionada por las oficinas públicas y establecimientos bancarios, admitan para sus transacciones las monedas de cinco pesetas que circulan, cualquiera que sea su autenticidad, y siempre que tengan la ley marcada por el Banco para la moneda nacional.

2.º Tomar buena nota de las declaraciones oficiales hechas por el ministro de Hacienda a la Cámara de Comercio de Madrid, y rogar a las autoridades seculares la patriótica conducta del comercio, orillando cuantas dificultades puedan surgir con motivo del canje.

3.º Vigilar la conducta de los organismos interesados en el asunto, y dar la voz de alarma tan pronto como cualquier resolución ulterior pudiera modificar la línea de conducta acordada, subordinándola siempre a los intereses de las clases mercantiles e industriales.

Tales acuerdos, que han de ser fielmente observados por la Junta Directiva de la Cámara, son suficientes, a juicio nuestro, para que la confianza sea general, no haya conflictos que temer y desaparezcan los perjuicios que acarrearía la paralización ó dificultad en las transacciones comerciales.

Y si éstos surgieran, a pesar nuestro, ni habría nadie que pudiera acusarnos de haberlos promovido con nuestra conducta, ni nos faltaría resolución para vencerlos conforme a justicia.

Prima a los «sevillanos». Los periódicos de Vitoria publican el siguiente anuncio: «Duros sevillanos se pagan a 21 reales en el centro de suscripciones, venta de periódicos, librería y objetos de escritorio de Pedro Alonso, Estación de San Sebastián».

Para disfrutar de este beneficio es preciso suscribirse a uno de los periódicos que tiene a la venta en dicho centro, por lo menos un trimestre, sea de Victoria ó fuera, sin alteración de los precios anteriores. El mismo beneficio disfrutará los señores suscriptores anteriores que renueven sus suscripciones.»

Por consiguiente, a cambiar a Vitoria.

EN PROVINCIAS. MALAGA 25. Reunida la Cámara de Comercio para tratar del conflicto de los duros, acordó aconsejar al comercio acepte los de todos los cuños, a fin de evitar mayores males. Una Comisión visitó al gobernador para participarle este acuerdo, que será comunicado a todas las Cámaras.

PALMA DE MAYORCA 25. Las operaciones de canje han dado el siguiente resultado: Palma, 16.845 duros retirados como duros falsos. Mahón, cambiados 44.193 duros, que todavía están sin clasificar. Ibiza, recogidos 50.854, no clasificados aún. La mayoría de los comerciantes de los puertos han acordado admitir duros.

DE AMÉRICA. POR TELEGRAMA. DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL. Canal en Méjico.

MÉJICO 25. Los trabajos de construcción del canal interior que deberá unir los puertos de Tampico y Tuxpam han sido terminados en su mitad.

La parte construída está ya abierta al tráfico. Créese que el canal costará dos millones y medio de duros.

La inauguración celebraráse, según se espera, en 1910.

Bolsa neoyorkina. NUEVA YORK 25. La Bolsa estuvo ayer poco animada. Las transacciones ascendieron a 386.070 títulos.

Los profesionales dominaron el mercado. Al fin, el hubo baja.

Nueva-York-París.—La telegrafía sin hilos. NUEVA YORK 25. Ayer fué firmado un

contrato para instalar en la torre del Metropolitan Life, una estación de telegrafía sin hilos.

Dicha instalación comunicará con la de la Torre Eiffel, de París.

Uno de estos días comenzarán los ensayos. Promesa.—Emisión.

BUENOS AIRES 25. El Sr. Ramos Mexía, ministro de Trabajos públicos, ha prometido presentar los trabajos de irrigación de la provincia de Rioja.

MONTEVIDEO 25. El Consejo de Administración del Banco Hipotecario del Uruguay realizó en breve su proyecto de emisión de cedulas.

Dicha emisión ascenderá a 28.750.000 pesetas.

“ACTUALIDADES.” Nada más justo que elogiar el precioso número de Actualidades, correspondiente a la semana actual. En él se registran los sucesos de más interés ocurridos estos últimos días en España y fuera de España, como son: la estancia del Rey en Bilbao, una fotografía de su visita a los establecimientos públicos, el descubrimiento de dos fábricas de moneda falsa en Madrid, los acontecimientos de Marruecos, las fiestas en Málaga, la Reina doña Victoria en Londres, la catástrofe del buque francés Couronne, la Colonia Escolar sevillana, la muerte del Sr. Santamarina, las carreras de caballos en el Puerto de Santa María y otras muchas.

Respecto del caudillo azizista Ben Auda, se asegura que, no solamente no es cierto que se haya rendido, sino que ha conseguido llegar a Arcila al frente de la mealla de su mando, rompiendo el cerco de las fuerzas hafidistas, que le tenían sitiado.

El Dr. Ercilla pesque fuertemente a Ben Auda, que ha logrado colocar sus cañones en la muralla, y está dispuesto a resistirse en Arcila hasta el último trance.

No obstante, cuando reciba las órdenes del Guebbas para que se rinda, todo hace creer que su resistencia terminará.

Hoy han salido de Tánger varios hafidistas de alta significación. Dirígenlos a la montaña, con objeto de facilitar a las tropas de Muley Hafid, por la brillante victoria de Jadra.

Con estos hafidistas de Tánger han salido personas que ejercen gran influencia sobre el ánimo de Ben Auda, con el propósito de alcanzar a éste y persuadirle a que desista de su heroica actitud.

En Rabat y en Larache. En Tánger la tranquilidad es completa y la población presenta su aspecto normal.

Noticias de Rabat permiten creer que hoy se celebrará en aquella ciudad la proclamación del nuevo Sultán Muley Hafid.

También se asegura que hoy será proclamado Hafid en Larache; pero ninguna noticia directa lo confirma.

Incomunicación. TANGER 25. Hace tres días que estamos sin recibir ninguna noticia directa de Larache.

Se ha intentado enviar allí correos especiales; pero ha habido que desistir de este propósito.

El mal estado de los caminos hace imposible que los peatones que salgan de Tánger puedan llegar a Larache en mucho tiempo. Espérase tener noticias por mar.

Sin respuesta de Hafid. La noticia de la proclamación de Muley Hafid en Tánger no podrá llegar a Fez, donde se halla el nuevo Sultán, hasta pasado mañana jueves lo más pronto.

Por lo tanto, y suponiendo que se despliegue en el asunto una grande actividad, es imposible que hasta el domingo, por lo menos, se reciba aquí ninguna orden directa de Muley Hafid.

Los azizistas están, pues, en una extraordinaria inquietud.

En las Legaciones.—La familia del Sr. Cubas. En todas las Legaciones extranjeras se está trabajando en el momento de descanso.

Donde más se trabaja es en la Legación de Francia y en la de España.

El cargo de ministro español está desempeñándolo interinamente el encargado de Negocios, Sr. Padilla, el cual viene mostrando en sus gestiones un brillante y activo acierto, a pesar de la gravedad de las actuales circunstancias.

Ha llegado a Tánger la familia del ilustrado poeta y cónsul de España en esta población D. José de Cubas.

Azizistas en peligro. TETUAN 24. (Reexpedido el 25 desde Tánger).—Las noticias de la derrota de Muley Abdelaziz junto a Marrakesh y de su huida al santuario de Beydad, en la región de Tadaa, han sido conocidas aquí por cartas llegadas ayer y han producido á todos gran sorpresa.

Se pensamos la impresión causada á los muchos partidarios de Abdelaziz en esta región, y que sólo esperaban su anunciada toma de Marrakesh para dar un golpe de mano y proclamarle de nuevo.

Las cartas recibidas durante los últimos días de algunos moros que figuraban en la mealla de Abdelaziz manifestaban que los habiles de los alrededores de la capital del Imperio habían implorado el perdón del Sultán legítimo y se le habían sometido incondicionalmente.

Las últimas noticias demuestran que todos aquellos que los triunfos de Abdelaziz fueron pura fantasía.

La situación de tres ó cuatro conocidos azizistas, que no se recataban para trabajar en favor de su causa, ha llegado á ser sumamente crítica en la actualidad, porque las autoridades hafidistas pretenden ahora á todo trance imponerles un duro castigo.

Es casi seguro que esos desdichados azizistas se acogerán á los Consulados extranjeros.

Tetuán en fiestas. El bajá de Tetuán organiza fiestas públicas para celebrar la victoria de Muley Hafid, que considera definitiva.

En estos momentos se disparan cañonazos en la Alcazaba para anunciar al pueblo la confirmación de la derrota de Abdelaziz.

Ha llegado gente de Tánger, asegurando que ha sido proclamado Muley Hafid en aquella ciudad.

Lo que hará Alemania. LONDRES 25. Un despacho de Berlín recibido por The Daily Mail dice que la política alemana, en lo que concierne á Marruecos, no será modificada por la victoria de Hafid.

El Gobierno imperial aguardará que el de Francia le diga oficialmente lo que piensa hacer.

También depende de Francia el que los delegados de Hafid sean ó no reconocidos como embajadores de un Estado y Sultán legítimos.

Un último esfuerzo de Abdelaziz. TANGER 25. Circulan rumores insistentes de que Abdelaziz se apresta á hacer en seguida el último esfuerzo.

También se dice que ha organizado ya un núcleo de 4.020 hombres, á los que agregará contingentes de varias kabilas.

Con ellos efectuará una marcha rapidísima sobre Marrakesh.

Se habla de un radiograma recibido y de órdenes transmitidas.

Todos estos rumores necesitan confirmación. El Menehebi y el Raisuli no pueden renunciar á la protección inglesa.—La policía insultada por los moros.

TANGER 25. Hoy salieron al campo el Menehebi y el Raisuli con objeto de convenir á los jefes de las meallas que no vengán éstos á Tánger ni tampoco Comisiones de gente con armas.

EUROPA Y MARRUECOS

El triunfo de Hafid

POR CABLE. DE NUESTROS ENVIADOS ESPECIALES. Revólvi, llamado.

PARIS 25. Ha sido llamado telegráficamente M. Revólvi, que se encontraba veraneando en Perpiñán, para que vaya á Tánger hoy, á las diez de la mañana.

El refugio de Abdelaziz. TANGER 25. Las últimas noticias confirman que el Sultán Muley Abdelaziz continúa refugiado en Settat.

Se ha alojado Abdelaziz en la mejor casa de la población, y tiene en su retiro magníficos jardines.

Le acompañan casi todos los miembros del Maghzen, siendo éstos las únicas personas con quienes el Sultán venido se comunica.

Los pensamientos de Abdelaziz, en el momento actual nadie los conoce, pues las contadísimas personas que han hablado con él guardan el más impenetrable secreto.

Cuanto se ha dicho, pues, acerca de los proyectos del Sultán de buscar un refugio lejos de su país, no pasa de ser fantasías periodísticas, si hemos de creer la opinión de moros muy autorizados.

Lo único que se sabe de cierto es que Abdelaziz está abastidísimo.

Los ministros del Maghzen están convencidos, según parece, de la absoluta imposibilidad de proseguir la lucha; pero no se resignan, sin embargo, á rendirse, por miedo á las represalias de los partidarios de Muley Hafid.

Ben Auda sin rendirse. Respecto del caudillo azizista Ben Auda, se asegura que, no solamente no es cierto que se haya rendido, sino que ha conseguido llegar á Arcila al frente de la mealla de su mando, rompiendo el cerco de las fuerzas hafidistas, que le tenían sitiado.

El Dr. Ercilla pesque fuertemente a Ben Auda, que ha logrado colocar sus cañones en la muralla, y está dispuesto a resistirse en Arcila hasta el último trance.

No obstante, cuando reciba las órdenes del Guebbas para que se rinda, todo hace creer que su resistencia terminará.

Hoy han salido de Tánger varios hafidistas de alta significación. Dirígenlos a la montaña, con objeto de facilitar a las tropas de Muley Hafid, por la brillante victoria de Jadra.

Con estos hafidistas de Tánger han salido personas que ejercen gran influencia sobre el ánimo de Ben Auda, con el propósito de alcanzar a éste y persuadirle a que desista de su heroica actitud.

En Rabat y en Larache. En Tánger la tranquilidad es completa y la población presenta su aspecto normal.

Noticias de Rabat permiten creer que hoy se celebrará en aquella ciudad la proclamación del nuevo Sultán Muley Hafid.

También se asegura que hoy será proclamado Hafid en Larache; pero ninguna noticia directa lo confirma.

Incomunicación. TANGER 25. Hace tres días que estamos sin recibir ninguna noticia directa de Larache.

Se ha intentado enviar allí correos especiales; pero ha habido que desistir de este propósito.

El mal estado de los caminos hace imposible que los peatones que salgan de Tánger puedan llegar a Larache en mucho tiempo. Espérase tener noticias por mar.

Sin respuesta de Hafid. La noticia de la proclamación de Muley Hafid en Tánger no podrá llegar a Fez, donde se halla el nuevo Sultán, hasta pasado mañana jueves lo más pronto.

Por lo tanto, y suponiendo que se despliegue en el asunto una grande actividad, es imposible que hasta el domingo, por lo menos, se reciba aquí ninguna orden directa de Muley Hafid.

Los azizistas están, pues, en una extraordinaria inquietud.

En las Legaciones.—La familia del Sr. Cubas. En todas las Legaciones extranjeras se está trabajando en el momento de descanso.

Donde más se trabaja es en la Legación de Francia y en la de España.

El cargo de ministro español está desempeñándolo interinamente el encargado de Negocios, Sr. Padilla, el cual viene mostrando en sus gestiones un brillante y activo acierto, a pesar de la gravedad de las actuales circunstancias.

Ha llegado a Tánger la familia del ilustrado poeta y cónsul de España en esta población D. José de Cubas.

Azizistas en peligro. TETUAN 24. (Reexpedido el 25 desde Tánger).—Las noticias de la derrota de Muley Abdelaziz junto a Marrakesh y de su huida al santuario de Beydad, en la región de Tadaa, han sido conocidas aquí por cartas llegadas ayer y han producido á todos gran sorpresa.

Se pensamos la impresión causada á los muchos partidarios de Abdelaziz en esta región, y que sólo esperaban su anunciada toma de Marrakesh para dar un golpe de mano y proclamarle de nuevo.

Las cartas recibidas durante los últimos días de algunos moros que figuraban en la mealla de Abdelaziz manifestaban que los habiles de los alrededores de la capital del Imperio habían implorado el perdón del Sultán legítimo y se le habían sometido incondicionalmente.

Las últimas noticias demuestran que todos aquellos que los triunfos de Abdelaziz fueron pura fantasía.

La situación de tres ó cuatro conocidos azizistas, que no se recataban para trabajar en favor de su causa, ha llegado á ser sumamente crítica en la actualidad, porque las autoridades hafidistas pretenden ahora á todo trance imponerles un duro castigo.

Es casi seguro que esos desdichados azizistas se acogerán á los Consulados extranjeros.

Tetuán en fiestas. El bajá de Tetuán organiza fiestas públicas para celebrar la victoria de Muley Hafid, que considera definitiva.

En estos momentos se disparan cañonazos en la Alcazaba para anunciar al pueblo la confirmación de la derrota de Abdelaziz.

Ha llegado gente de Tánger, asegurando que ha sido proclamado Muley Hafid en aquella ciudad.

Lo que hará Alemania. LONDRES 25. Un despacho de Berlín recibido por The Daily Mail dice que la política alemana, en lo que concierne á Marruecos, no será modificada por la victoria de Hafid.

El Gobierno imperial aguardará que el de Francia le diga oficialmente lo que piensa hacer.

También depende de Francia el que los delegados de Hafid sean ó no reconocidos como embajadores de un Estado y Sultán legítimos.

Un último esfuerzo de Abdelaziz. TANGER 25. Circulan rumores insistentes de que Abdelaziz se apresta á hacer en seguida el último esfuerzo.

También se dice que ha organizado ya un núcleo de 4.020 hombres, á los que agregará contingentes de varias kabilas. Con ellos efectuará una marcha rapidísima sobre Marrakesh.

home Torres, y que el Raisuli será nombrado bajá de toda la campiña de Tánger.

Antes aceptaron sus correspondientes cargos, renunciando los dos á la protección de Inglaterra.

Como las negociaciones de protección ya están entabladas hace tiempo, se duda que Inglaterra acepte la renuncia. En este último caso, el Menehebi y el Raisuli no podrán ejercer sus recientes cargos.

Triqui fué á Arcila para comunicar á Ben Auda la marcha de los sucesos.

Ben Auda se negó á secundar el movimiento en favor de Hafid.

Para saber á qué atenerse envió á un kaid á Tánger para conferenciar con el Guebbas. Este le dió orden de que proclamara inmediatamente á Muley-Hafid.

Cuatro soldados de una mealla hafidista intentaron estacionarse en las puertas donde hace guardia la policía española.

Esta los intimó para que siguieran su camino, pero los moros, lejos de obedecer, insultaron á los policías.

Los cuatro moros, después de leve resistencia, fueron apresados y conducidos á la Alcazaba.

FABRICACION CLANDESTINA. Los monederos falsos.

Nuevas diligencias del Juzgado. El Juzgado de Chamberí, que entiende en la causa sobre falsificación de moneda, al tomar declaración á los detenidos Luis Gálvez, Pedro Licerias y José Ripoll, ha conseguido esclarecer algunos puntos que estaban dudosos en los primeros momentos.

Ha quedado demostrado que Luis Gálvez ha estado procesado por vender barras de plata con los contrastes falsificados.

El detenido Gálvez, que ignoraba la prisión de su compañero Pedro Licerias, habla estado durante los primeros días achacando toda la culpabilidad á Licerias, y al serle presentado el Pedro para celebrar un arreglo, parece que se sintió profundamente alterado y confuso.

En el careo no llegaron á ponerse de acuerdo los dos detenidos; pero el Juzgado logró sacar al Luis la confesión de que una de las máquinas la había adquirido por mediación de un individuo llamado Juan, que le presentó á un grabador que habita en la calle del Carmen.

También parece ser que ha declarado que compró la máquina con intención de enviarla á una taberna de Murcia, en donde asegura que se dedican á la fabricación de moneda.

La casa de Chamarrín, en donde fué encontrada la máquina decomisada, según ha manifestado el dueño de la finca, D. Pedro López Carrasco, estaba alquilada á nombre de Pedro Váez, nombre falso que adoptó el detenido Licerias.

La policía busca á la novia de Luis Gálvez y á la amante de Pedro Licerias, llamada Magdalena Gálvez.

El juez ha dictado auto de procesamiento incondicional contra los detenidos Gálvez, Licerias y Ripoll, y ha puesto en libertad al trapero Nicasio Gutiérrez.

EN LAS CASAS. no hay mueble tan lujoso como un piano Ortiz & Cussó, que además constituye un instrumento magnífico. Es el mejor y más artístico adorno de una habitación.

Representante en Madrid, D. Eduardo Santamaría, PUENCARRAL 33.

Informaciones francesas. POR TELEGRAMA. DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL. Domador herido.

BURDEOS 25. Un domador ensayaba ayer los ejercicios que debía realizar más tarde ante el público.

De pronto, un león arrojóse sobre él, hiriéndole gravemente de un zarzapero. Ha sido transportado al hospital.

Motín á bordo. BREST 25. A bordo de un gran vapor alemán que se dirigía á Argel con cargamento de carbón, prodíjose hoy un grave conflicto.

El vapor había sufrido serias averías: una vía de agua se había abierto en el mismo.

Esto no obstante, el capitán Zippel obstinó en proseguir la marcha.

Los tripulantes negáronse á obedecerle, alegando el mal estado del buque, y llegaron á amenazar á los oficiales, que tuvieron necesidad de apuntarles con sus revólvers para dominarlos.

Gracias á esto pudo ser dominado el motín.

TEATRO ESPAÑOL. LA GUERRERO Y MENDOZA

María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza han presentado recientemente al Ayuntamiento una solicitud pidiendo dar cien funciones cada temporada, en vez de las doscientas que venían dando, para que las otras cien puedan aprovecharlas otras compañías españolas importantes.

El pensamiento no puede ser más noble, ni más generoso.

El Ayuntamiento ha accedido hoy á la petición.

NOTAS DE ITALIA. POR TELEGRAMA. DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL. Alíotti, honorable.

ROMA 25. En el ministerio de Negocios Extranjeros se ha recibido un informe de París acerca del asunto Alíotti-Sacco.

De él se desprende que el barón Alíotti ha dejado un momento de conservar su honorabilidad, y sólo puede culpársele de haberse ocupado en cosas ajenas á la diplomacia.

En el informe se anuncia que el barón va á perseguir á Sacco ante los Tribunales por difamación.

La Tribuna publica un largo artículo defendiendo la honorabilidad del barón.

Vida eclesiástica. ROMA 25. El cardenal Vanutelli, que moraba á Londres, se ha despedido hoy de Su Santidad.

Noticias de espectáculos. Cómicó.—El próximo sábado debutará en este teatro la compañía que dirige Enrique Chicote, en la que figura Loreto Prado, poniéndose en escena las apasionadas zarzuelas El hurón, Felipe Sotillo, Santos y María, y El día de los Reyes.

Sucesivamente se irán representando todas las obras del numeroso repertorio de esta compañía. El primer estreno de la temporada será una revista titulada La noche de los tiempos, para la cual se están haciendo ya decoraciones y construyendo un lujoso vestuario.

Idem Político.—La compañía Rosario Acosta que actúa en este coliseo, ha puesto en escena la preciosa comedia de los Sres. Alvarez Quintero La hora.

La obra, que ha sido cuidadosamente puesta en escena por Ricardo de la Vega (hijo), ha obtenido una excelente interpretación por parte de las señoritas Acosta, Merino Moreno, González y Garbally y señora Baga y los señores Moreno, Tobil, Santos Moya y María José.

JORNADAS DE VERANO

LA FAMILIA REAL

En San Sebastián. CONFERENCIAS TELEFONICAS.

Los asuntos de Marruecos. SAN SEBASTIAN 25. Sigue concediéndose aquí preferente atención á los asuntos de Marruecos.

En el gabinete diplomático del ministro de Estado no se han recibido más noticias que un telegrama del comandante de la Numancia, anunciando que no ocurrirá novedad.

El cónsul habla á los diplomáticos de los sucesos de estos días, los cuales consideran la derrota de Abdelaziz como un fracaso de Regnault.

Cuando se estima que es llegado el momento oportuno, los Gobiernos de Francia y España se dirigirán á las demás naciones, proponiendo lo que juzguen conveniente.

Tal vez las gestiones que se realizan demoren el viaje del Sr. León y Castillo, que estaba anunciado para el 1.º de setiembre.

Una prueba de que las negociaciones se llevan en París, la constituye el hecho de encontrarse ausente de aquí M. Revólvi.

Considérase difícil que Abdelaziz logre recuperar el terreno perdido.

El Sr. Merry del Val continúa en el balneario de Vichy, y esto demuestra que nada hace necesaria por ahora la presencia en Tánger de nuestro representante.

Hoy estuvo en el ministerio de jornada el encargado de Negocios de Francia, celebrando una detenida conferencia con el jefe del Gabinete diplomático, Sr. Vallin.

Ambos guardaron gran reserva respecto á los asuntos tratados; pero se cree que éstos fueron los de Marruecos.

También estuvo en el ministerio nuestro embajador cerca del Quirinal, Sr. Pérez Caballero.

El subsecretario de la Presidencia. En el rápido de la costa salió para Santander el subsecretario de la Presidencia, señor Canal, acompañado de su señora.

El viaje obedece al deseo de visitar al jefe del Gobierno.

Volverá á San Sebastián mañana por la noche.

De compras. La Reina, acompañada por la marquesa de Navarres, salió de Miramar á las diez y media de la mañana, dirigiéndose á pie al Bulvar.

Hizo compras en una joyería de aquella calle, marchando luego á la Avenida, donde encontró al guardajoyas, marqués de Santa Genoveva, á quien entregó las que acababa de adquirir.

Continuó su paseo en coche, regresando á Miramar á las once y media.

EN PARÍS Ayer y hoy POR TELEGRAFO DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Se han recibido despachos de Constantinopla diciendo que Naun-pachá, nuevo embajador en Francia de la Sublime Puerta, embarcará uno de estos días con rumbo a Marsella, acompañado de su hijo.

Homicidio?

Ayer, á las tres de la madrugada, falleció en la calle del Sombrerete, 11, piso tercero, número 8, un jornalero, de cincuenta y ocho años, casado, llamado Manuel Criado González.

Ecós de Alemania

Maniobras suspendidas.—El Kaiser herido? BERLIN 25. Dice el Berliner Tageblatt que las maniobras militares anunciadas para el mes próximo, han sido aplazadas sine die.

Personado el Juzgado en la casa de autos, se tomó declaración á la mujer y á dos hermanos del difunto, los cuales manifestaron que un huésped de la casa, llamado José, y cuyos apellidos ignoraban, había propinado hace cinco días una paliza, más que regular, al desgraciado Manuel; que del hecho se había dado conocimiento á la Casa de Socorro y que ya había intervenido la autoridad judicial, que quizás habría fallecido Criado á consecuencia de los golpes recibidos.

El cadáver de Manuel Criado presentaba erosiones en el codo derecho y en la región frontal.

El cadáver fué trasladado al Depósito judicial para practicar la autopsia.

Reyes y Príncipes

El Czar, deseando ofrecer á Fallieres un recuerdo de su viaje á Rusia, ha ordenado al pintor Miguel Tkatchenko, pinte un cuadro representando la llegada del Presidente y de la escuadra francesa á Revel.

El haber escogido á dicho artista es una nueva atención de Nicolás II, que no ignora la estima particular en que Fallieres tiene al joven pintor ruso, del cual admiró varias telas en los Salones de 1899 y 1901.

El bandido presentaba dos heridas: una en la región glútea y otra en la escapular derecha.

También ha resultado herido el caballo que montaba el Zampapones.

Los duros circularon hoy en Zaragoza sin inconveniente alguno.

Una primera hora se temió un conflicto en el mercado; pero esta madrugada se presentó allí D. Basilio Parado, quien arregló á las verduleras, diciéndoles que no había conflicto, que admitieran los duros y no pasaría nada.

Gracias á esta oportuna intervención no sucedió nada; sin embargo, circularon pocos duros.

El gobernador civil y el secretario permanecieron en su despacho desde las siete de la mañana, por si ocurría algo anormal.

Los ingenieros militares. El parque aerostático de Guadalajara, que se encuentra en prácticas en esta región, llegará mañana, á las diez, á Zuera.

Se prepara en este pueblo á los ingenieros un gran recibimiento.

Forman el convoy de los ingenieros trece carruajes, que conducen los globos y demás útiles necesarios para las ascensiones.

Provechando estos elementos, se realizarán ascensiones libres.

El capitán general tiene el propósito de organizar un simulacro de campaña, desarrollando un supuesto tético en combinación con fuerzas de distintas armas.

Las maniobras tendrán el desarrollo que merecen dentro de los elementos con que se cuenta.

Las falsificaciones. Continúan las actuaciones judiciales con motivo del descubrimiento de la fábrica de moneda falsa en Tauste.

La reserva con que se llevan es absoluta, haciéndose de todo punto imposible conocer detalles.

Una última hora, el juez especial Sr. Huertas ha celebrado una conferencia con el gobernador civil en el despacho de este último.

Más premios. A las recompensas de primera clase que ya le fué concedida, hoy que añadir la concedida al agricultor de Quinto, D. Lorenzo Jardiel, por unas magníficas viñas sin simiente que ha presentado en el último concurso y que han llamado justamente la atención.

Este diario no pertenece al Trust.

FERIAS Y FIESTAS

En Alcalá. ALCALÁ DE HENARES 25. Sigue muy animada la feria.

Hoy, según dicen, es el día de más movimiento, habiendo muchas transacciones, con precios muy crecidos.

Hay ganado de todas clases, en gran abundancia.

Anoche quedó la población á oscuras, produciéndose grandes protestas contra la Compañía Eléctrica.

Permanecieron sin substraído hasta las diez de la noche.

Dícese que el alcalde impondrá multas. Los trenes han llegado atestados de viajeros, siendo difícil el tránsito por las calles, á causa de la afluencia.

El público está interesado en la corrida de toros.

Se espera un lleno. ALCALÁ DE HENARES 25. Hoy se verificó la primera corrida de toros con ganado de Ildefonso Gómez.

Los toros resultaron bravos y con mucho poder.

Mazantín y Corchaio quedaron superiormente, saliendo á estoqueado por toro.

En la Plaza había lleno completo, y el público lloró contentísimo.

Mañana se celebrará una novillada, matando seis novillos Domingón y Matapezo.

ALCALÁ DE HENARES 25. En el teatro Cervantes actúa la compañía de Mesejo y Moncayo, con gran éxito.

El público corresponde á la buena labor de los artistas, llenando todas las noches el teatro.

En Bilbao. BILBRAO 25. La tarde está ventosa, el cielo con nubarrones, amenazando lluvia.

Los toros son de Miura, lidiados por Machaquito, Cocherito y Vázquez.

Primero.—Colorao, grande y cornalón. Segundo.—Es colorado y grande.

De salida destroza por completo un caballo.

Cocherito le saluda con cuatro verónicas admirables.

Ovación. Cuatro varas por dos caballos.

Es banderillear con grandes apuros. Cocherito torrea de muleta con valentía y confianza.

El toro no para ni un momento. La faena resulta laboriosa.

Da una estocada caída. Tercero.—Negro y astillado.

Vázquez torrea por verónicas bastante paradas. Palmas.

Seis varas por un jaco, resultando el toro voluntarioso.

Antón y Barquero son aplaudidos en el segundo tercio.

Vázquez torrea por bajo algo embarullado, tratando de bajar la cabeza.

Agarra una estocada hasta la bola, entrando valiente. Ovación.

Cuarto.—Colorado, ojo de perdiz, ancho y crecido de cuerna.

Machaquito veroniqua con aplauso general. Toma cinco puyazos, por un caballo.

Camará cuarta un buen par. Machaquito muleta nerviosillo, pero sin estrecharse.

Cobra dos buenos pinchazos y una estocada atravesada. Muchas palmas.

Quinto.—Negro, de preciosa lámina. Machaquito le saluda con varios recortes, capote al brazo.

Cocherito le da cuatro verónicas superiores. Palmas.

Con poder toma cinco varas, por cuatro caídas y dos caballos.

Melchaco es ovacionado en quites. Fabián cae al descubierta.

Cayetano y Pinturas quedan medianamente con los palos.

Cocherito hace una faena inteligente y remata los pases de modo admirable con un pase ayudado por bajo.

Da un pinchazo y luego una buena. Palmas.

Sexto.—Negro. El picador Rubio cae al descubierta.

El toro le pisa el pecho y es retirado á la enfermería en brazos de los monos.

Con poder y bravura toma seis varas, por seis caídas y cuatro caballos.

Los banderilleros quedan mal. Vázquez muleta cerca y valiente.

Da media atravesada con cuarto. Repite con un pinchazo.

El toro dobla. Palmas. En Almagro.

ALMAGRO 25. Con buena entrada se ha celebrado la segunda corrida de feria.

Los toros cumplieron, sobresaliendo el cuarto y el quinto.

Gallito, bien con la capa y la muleta. Con el estoque, menos afortunado.

Bienvenido, muy aplaudido. Banderilleó el cuarto superiormente.

En Almería. ALMERÍA 25. Ha llegado el Sr. Menéndez Pallarés.

Salieron á recibirle el Ayuntamiento y muchos correligionarios.

Esta noche asistirá al banquete con que será obsequiado el poeta laureado D. Antonio Ledesma.

ALMERÍA 25. El festival escolar ha resultado el número más simpático de los celebrados hasta ahora.

Presidió el gobernador, y asistieron todas las autoridades, el Claustro de profesores del Instituto, doce maestros y ochenta niños.

El inspector D. Miguel Moreno pronunció un notable discurso.

El campeonato de la provincia lo ha obtenido Carmen Ordaz Rodríguez, discípula de doña Teresa Benítez.

Esta fué obsequiada con un reloj de oro, y su adelantada discípula con una cartilla de la Caja de Ahorros por valor de 125 pesetas.

El campeonato de niños fué declarado desierto.

El Ayuntamiento organiza un banquete en obsequio de todos los maestros de la capital.

En Astorga. ASTORGA 25. Mañana terminarán los festejos que tan animados han estado este año.

El baile del Casino estuvo concurrenciosísimo. Varios amigos han invitado á Regaterín á una jira en vista del éxito que alcanzó ayer en la corrida de toros.

El mercado está muy animado. El diestro Serranito adelanta en la curación de la herida que le produjo un toro en la última corrida.

En Illescas. En la vecina villa de Illescas se celebrará la tan tradicional feria en los días comprendidos entre el 30 del actual y 1.º, 2.º y 4.º de septiembre.

El programa de festejos es variadísimo: bailes de sociedad y públicos, fuegos artificiales, veladas musicales, funciones teatrales y de cinematógrafo, solemnes funciones religiosas, haciendo el panegirico de la excelencia Patrona el elocuente doctor sagrado D. Manuel López Anaya; procesión y otras fiestas populares.

Además, debido á la iniciativa del popular alcalde D. Pedro de la Torre, se inaugurará el magnífico Hospital, ampliación del que fundó el cardenal Cisneros en la iglesia de la Caridad, y la de una magnífica escuela de párvulos que reúne todas las condiciones apetecibles.

Como en años anteriores, son esperados numerosos comerciantes y tratantes de ganado.

En Vigo. VIGO 25. Los Juegos florales, celebrados en el teatro Rosalía de Castro, han resultado brillantísimos.

El premio de honor ha sido otorgado al notable poeta Carlos Miranda.

Otro premio fué concedido al Sr. López Mora.

Se proclamó reina de la fiesta á la bellísima Rosina Condé.

El mantenedor Sr. Ortega Munilla, pronunció un notable discurso, hablando de la emigración y exponiendo la necesidad de impulsar la corriente comercial, creando en Vigo, por su ventajosa situación, una Universidad comercial.

Dejó un sentido recuerdo á la memoria de Carras Enriquez.

Fuó muy aplaudido.

SUCESOS

Robo en un hotel. En la madrugada de ayer se comió un robo en el hotel que los Sres. Manso de Zúñiga poseen en la calle de Goya, núm. 53.

Los ladrones se llevaron ropas y alhajas de valor.

Dos personas que se encontraban durmiendo en el hotel no se percataron de nada ni oyeron el más ligero ruido.

Cádiz. El niño de cinco años Rafael Ezquilla Arenillas, que vive en la calle de la Arganzuela, número 1, se cayó, fracturándose un brazo.

La lesión ha sido calificada de pronóstico reservado.

Juan Ligero García sufrió análogo accidente en la calle de la Sierpe, núm. 1, recibiendo igual daño.

En el paseo de las Delicias se cayó también Luis Ramos Pardinián, de diez años, fracturándose, como los anteriores, el hueso cubito de un brazo.

Está grave. Atropellado por un caballo. En la calle de California fué atropellado por un caballo una niña de cinco años, llamada Pilar López Luengo, que sufrió contusiones graves y conmoción visceral.

El jinete fué detenido y conducido al Juzgado de guardia.

ECOS MILITARES

Anoche salió para Vichy el subsecretario de Guerra, general Montes Sierra, y para otros puntos salió también el general Peireira.

Durante la ausencia serán sustituidos, respectivamente, por el general García de la Concha y por el coronel Sr. Gómez Vidal.

En Zaragoza se están verificando prácticas de aerostación por diversos elementos del Parque de Guadalajara que regresan de Jaca.

El Ejército Español se hacía eco anoche de cierto disgusto desarrollado en la Academia de Artillería.

Consecuencia de él ha sido la separación de aquel Centro de los capitanes del Arma Sres. Escuin, Iriarte y Nestosa.

Ha sido nombrado profesor de la Academia de Infantería el capitán Sr. D. Julio Marina.

Se publica la propuesta de destinos del clero castrense.

Ha sido aprobado el libro de texto para los sargentos, que comprende dos partes: una con los conocimientos comunes á todos los sargentos, y otra con los especiales de cada Arma y Cuerpo.

Al mismo tiempo se dispone que por el Depósito de la Guerra se haga una tirada de 5.000 ejemplares.

Pasa á situación de reemplazo el farmacéutico mayor Sr. Martín Díez.

Se publica una propuesta de destinos de primeros tenientes de Caballería, y varios oficiales de la misma Arma son destinados á los establecimientos de Remonta para efectuar prácticas, durante un año, agrícolas y panaderas.

Alsagák. NOTICIAS

Aunque en forma de pregón existe el anuncio hasta en los lugares más humildes. Pidan las tarifas combinadas de publicidad á la Empresa anunciadora Los Tirsoles, Romanos, 7 y 9, entresuelos.

La Soledad, Desengaño, 10. Servs. Añebres. Único dentífico higiénico Licor del Polo. Confirmanlo treinta y ocho años de vida y sus enormes ventas de mil frascos diarios.

Últimos telegramas

¿Anarquistas? BERLIN 25. Telegrama de Alsacia-Lorena, que han sido detenidos allí seis italianos. Créese que se trata de anarquistas.

Militares y socialistas. ROMA 25. El periódico socialista L'Internazionale, de Parma, publicó ayer un artículo atacando á los oficiales de los regimientos de Caballería de guarnición en Montebello.

Dichos oficiales se han presentado hoy en Parma, promoviendo un formidable revuelo.

Algunos jefes sindicalistas, considerados como inspiradores del artículo han sido abofeteados.

En Parma, á estas horas, reina gran excitación.

Alemanes y rusos. SAN PETERSBURGO 25. Causa gran inquietud á las autoridades militares la frecuencia con que desde hace algún tiempo

descienden en tierra rusa globos militares elevados en Alemania.

Ayer, un globo, tripulado por oficiales del Ejército alemán, descendió en plena plaza de Petrókoff.

La policía detuvo á los aeronautas. Al registrarlos los bolsillos, couplés un aparato telefotográfico con el que, sin duda, se proponían sacar vistas de las fortificaciones.

Fábrica destruida. ROMA 25. Un formidable incendio ha destruido esta noche la fábrica de papel Miñani.

No ha habido desgracias personales. Las pérdidas se calculan en 400.000 francos. Por Haifa.

ROMA 26. Continúa el cambio de impresiones entre los Gabinetes de Berlín, Roma y Viena á propósito de los sucesos de Marruecos.

En el ministerio de Estado, la opinión dominante es que no debe convocarse nueva Conferencia y si reconocer como Sultán á Haifa, encomendándole la misión que la policía francoespañola no ha podido realizar.

El incendio de Stambul. CONSTANTINOPLA 25. Las estadísticas oficiales fijan en 2.000 el número de casas destruidas en Stambul por el reciente incendio.

El número de damnificados es enorme. El Sultán ha acordado repartir entre ellos 125.000 francos.

El Banco Otomano dedica 40.000 al mismo objeto.

Avisos útiles.

Sufrir es no vivir

La vida es tan breve, tan llena está de preocupaciones é inquietudes, que, verdaderamente, no deberian enfermarse á todas estas miserias los días de enfermedad. Sufrir es lo mismo que no vivir. Por consiguiente, desembarracémonos lo más pronto posible de la enfermedad. Un medicamento serio, eficaz, al alcance de todo el mundo, como las Píldoras Pink, os ayudarán poderosamente. Don Angel Sánchez, calle Corrida, núms. 41-43, 4.º, en Gijón, nos escribe lo siguiente:



Señora doña Martina Gallego.

Tengo mucho gusto en participar á usted que mi mujer, Martina Gallego, ha conseguido los mejores resultados con el uso de las Píldoras Pink. Sufría sin interrupción dolores de cabeza, sofocos y sobre todo un desgarramiento de sus épocas que la debilitaba mucho y la ocasionaba toda especie de malestares. Tenía también muy mal semblante. Tan pronto como empezó á tomar las Píldoras Pink se sintió mejor: sentáronla inmediatamente bien. Los dolores de cabeza, los desvanecimientos, todas las indisposiciones que la hacían tan penosa la vida, desaparecieron muy pronto. Han reaparecido por completo sus fuerzas, ha vuelto á tener buen semblante y ahora se encuentra perfectamente bien.

Para la salud de la mujer es indispensable que exista grande regularidad en sus funciones menstruales: tan pronto como experimenta alguna alteración estas funciones, se perturba la salud de la mujer, se deslucen su belleza y hasta su mismo carácter sufre cambios. Las Píldoras Pink curan la debilitación en todas sus formas, anemia, clorosis, dolores de estómago, reumatismo, enfermedades nerviosas, neurastenia. Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja ó 21 pesetas las seis cajas.

LOS JABONES que gozan de mayor aceptación son los de LA CENTRAL.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor núm. 7.

—No, no—contestó vivamente Fortoto—ya os habéis expuesto bastante solo, y reclamo mi parte de peligro.

—Lo tendréis, os lo prometo; pero en este momento quizás me molestaseis en lugar de serme útil.

—Decidme, al menos, qué vais á hacer.

—Buscar un camino para salir de aquí.

Y sin decir una palabra, Juan empezó á andar por el tejado, desapareciendo muy pronto detrás de una gran chimenea.

Fortoto se volvió á encontrar solo, muerto de fatiga y sin participar en nada de la confianza que mostraba su compañero de peligro.

Pocos momentos después sintió un débil silbido que le hizo volver la cabeza, encontrando á su nuevo amigo que estaba montado en otro caballo, situado precisamente encima de su cabeza, y que le arrojaba un objeto que no distinguía á primera vista.

Tocó en medio de la obscuridad, reconociendo con alegre sorpresa que era una cuerda de nudos.

Agarrarse á ella y juntarse á Juan fué cuestión de un momento.

—Ya he encontrado—dijo con calma, cuando Fortoto estuvo sentado á su lado.

—¿El qué?—preguntó el mulato.

—Esta cuerda y esta escala.

—A la derecha tenemos el prado y á la izquierda el paseo de ronda, y por cualquier lado que bajemos seremos cogidos.

—No bajaremos ni por la izquierda ni por la derecha; saldremos por una escalera y por una puerta.

Fortoto volvió á crear en un acceso de locura. —Venid—dijo Juan, empezando á arrastrarse por el caballete. Después dijo en voz baja: —Ese es el camino. Voy á bajar el primero, y cuando haya llegado, silbaré tres veces para avisaros.

El descenso se verificó sin ningún contratiempo, y la señal no se hizo esperar.

Fortoto se lanzó á su vez, y poco después ambos fugitivos se encontraron reunidos en un recinto cubierto; pero apenas era posible poner los pies, por la multitud de objetos que había allí amontonados.

Juan se arriesgó á encender una cerilla porque era imposible saber qué era aquello.

La casualidad les había conducido á un granero, lleno de sacos apilados, barricas vacías y una multitud de inútiles cachivaches.

Estaban casi seguros de no ser sorprendidos; pero lo más difícil no era seguramente el entrar.

Fortoto seguía lleno de ansiedad la inspección que hacía Juan, y preguntó: —¿Qué?

—Estamos en el buen camino—contestó Juan continuando su investigación.

BALNEARIO DE LA TOJA

(PONTEVEDRA) AGUAS CLORURADO-BROMURADO-SODICAS CARBONICAS, FERRUGINOSAS, variedad litologica

LA MAS MINERALIZADA DEL MUNDO TEMPORADA OFICIAL De 1.º Junio a 30 Septiembre. De Villagarcía a las seis de la tarde. Salida de Villagarcía a las seis de la tarde. Precio del viaje, incluido el equipaje y alojamiento...

En la temporada actual se ha inaugurado el GRAN HOTEL, edificio que por sus proporciones, suntuosidad y confort será el primero de España y tan bueno como los más afamados del extranjero. Instalación espléndida de servicios balnearios...

Espectáculos del 26

Gran Teatro. - 7. - La ópera. - El turno de los periódicos. - El mozo crío. - S. M. el botijo. - Novedades. - 7. - El recluta. - La gaita blanca. - El puño de rosas. - El recluta. - El duro sevillano. - Salón Regio. - 9 1/2. - La cuerda floja. - Juventud, juventud. - El marido de la Tólez. - Latina. - 5. - La loca. - Las catetas. - Los africanistas. - Los trasnachadores (estreno). - Bohemios. - La verbena de la Palma. - Príncipe Alfonso. - 7. - Les Chimenti y Les Mason Forbes. - Dama India y Forbes. - Chimenti, Bros y Argentina. - Estreno de una película. - Cinematógrafo en todas las secciones. - Ideal Politeño. - 10. - Las flores. - Sesiones de patines tarde y noche. - Entrada al jardín, con derecho a toda la función de teatro, 0,75 peseta. - Barbieri. - 1 1/2. - El señor López. - Los corridos. - Hija única. - La Pasiónaria. - Madrid. - 7 1/2. - Carceleras. - Moros y cristianos. - La revoltosa. - La golla. - Coliseo Imperial. - Desde las 6 1/2 grandes sesiones de cinematógrafo, con estreno de las películas más modernas y notables e interesantes números de variedades. El trío Lucerito y las concertistas hermanas González. - Cinefuo. - (Parque de espectáculos, solares de Medinaceli). - Cinematógrafo al aire libre. - Grandes conciertos. - Skating ring. - Bar, columpios y tobogán. - Grutas fantásticas. - Teatro y jardines. - El sitio más ameno de Madrid. - Entrada al parque 50 céntimos, con derecho a una sección cinematográfica. - Los jueves días de moda, 2 pesetas. - La Montaña. - (Paseo de San Vicente, 2). - Recreos, música, variedades, Sacacorchos Salvi y tiro. - Tarde y noche, 50 céntimos.

Gobierno Militar

Orden de la Plaza para el día 26 de agosto. Parada: Madrid y Llerena. Guardia del Real Palacio y Prisiones Militares: Madrid. Jefe de día: Señor comandante de María Cristina, don Miguel Carrasco. Imaginaria de ídem: Señor comandante de Ferrer, D. Arturo Sola. Visita de Hospital: Segundo capitán de la Princesa.

Los específicos m: baratos

se venden en la farmacia de Pérez Aguirre. 22-CARRETAS-22.-TELÉFONO 308 POSADA DEL PEINE calle de Postas, a cien pasos de la Puerta del Sol, Correos y Telégrafos y a veinte de la Plaza Mayor. No fiarse de nadie: esta casa no tiene sucursales, coche ni agente, ni de tarjetas en las estaciones, y como distintivo hay un reloj de torre en su fachada principal. HOSPEDAJE DESDE UNA PESTA DINERO DESDE EL 6 ANUAL SOBRE fines, alquileres, usufructos, sueldos del Estado y otras garantías sin pasar retención y con grandes facilidades para los pagos. HORTALEZA, 16, pral. Irto. - De 10 a 12 y de 6 a 8.

ANUARIO DEL COMERCIO DE ESPAÑA DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACION DE ESPAÑA. Contiene: DATOS: Estadísticos, Geográficos, Históricos, Descriptivos, Monumentos, Vías de comunicaciones, Industriales, eléctricas, postales, Producción agrícola, industrial, minera, etc. Principales contribuyentes, Magistratura, Administraciones del Estado, provinciales, municipales y eclesiásticas. Fiestas, ferias, etc. La lista de los países que pertenecen a España, sus provincias, territorios, etc. España: España exterior por provincias, partidos judiciales, ciudades, villas, aldeas y lugares, incluyendo en cada uno su descripción geográfica, histórica y estadística, con indicación de las carreteras, estaciones de ferrocarriles, telégrafos, teléfonos, ferias, establecimientos de baños, etc. Las profesiones, comercio e industrias de todos los pueblos por pequeños que sean. Los Aranceles de Aduanas de la Península, cedidos y colecciones con suma precisión, especialmente para esta publicación. PORTUGAL Descripción detalladísima de este Reino y sus Colonias, en igual forma que el anterior. PRECIO 25 PTAS.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES LA FLOR DE ORO Usando esta privilegiada agua nunca tendrás cañas ni serás calvos El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer. La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba, no mancha el cutis ni ensucia la ropa. Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro. Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación. Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma. Es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica. conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro, castaño o rubio; el color depende de más o menos aplicaciones. Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien. La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta: por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el artificio. Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca será calvo. Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana. Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicada puede rizarse el cabello y no despierte mal olor. Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia, con solo una aplicación cada ocho días, y si a la cesar tener el pelo, hágase lo que dice el prospecto que se acompaña con la botella. De venta en las principales farmacias y droguerías de España. - Al por mayor, Sres. Martín y Durán, y Sres. Pérez, Martín, Velasco y C., de Madrid, y Vicente Ferrer, Dr. Andreu y Uriach y C., en Barcelona.

RIESCO Antes Alcalá, 18. Verdadera Exposición de Muebles. - Privilegiadas colgaduras higiénicas. - Patentados muebles de cristal. Muebles de todos los estilos. Cinco patentes de invención. Medallas de oro. Premio de Mérito. Gran Premio de Honor. 2. FUENCARRAL, 2. APOCYPYRE DEL DOCTOR DESCHAMP (BASE de Huevo Nucleíno) y Gormanthe Johime de Guineaz. UNICO TRATAMIENTO CIENTIFICO CURATIVO COMBATIR TODAS LAS ENFERMEDADES Y ESPECIALMENTE PARA CURAR LA IMPOTENCIA Y NEURASTENIA. DE VENTA BUENAS FARMACIAS. De venta: Arenal, 2. Por mayor, Martín y Durán, Capellanes, 10.

ACADEMIA DE MAZAS Preparatoria para el ingreso en las Escuelas de Ingenieros y Arquitectos. VALVERDE, NUM. 22 (toda la casa), MADRID. Preparación, por secciones independientes, para ingresar en las Escuelas de Caminos, Minas, Industriales y Arquitectura. - Internado para treinta alumnos en condiciones excepcionales y con la garantía de la vigilancia del mismo director. - Tómense antecedentes de los brillantes resultados obtenidos por esta Academia. - La correspondencia al director, Alejandro de Mazas y Mardomingo. DESCONFÍAR DE IMITACIONES El citrato de Magnesía Granulado Elervacoite de Bishop, originalmente inventado por ALFRED BISHOP, es la única preparación pura entre las de su clase. No hay ningún sustituto "tan bueno". Póngase especial cuidado en exigir que cada frasco lleve el nombre y las señas de ALFRED BISHOP, 48, Spelman Street, London. En Farmacias. - Desconfiar de imitaciones. MAGNESIA DE BISHOP. SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS OFICINAS ALCALA 6 Y 8-MADRID

ACADEMIA DE MAZAS (Continuation of previous ad)

LA PRENSA Calle del Carmen, 18. Teléfono 123, la más céntrica de Madrid; se encarga de toda clase de anuncios para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, haciendo grandes descuentos. Boletín religioso del día 26 Santos del día 26 de agosto. - San Ceferino, papa y mártir; Santos Ireneo, Vitores, Segundo, Alejandro, Constancio, Victoriano, Adrián y Victor, mártires y Santos Rufino y Félix, confesores. Sale el Sol a las 5,35 y se pone a las 7. CULTOS PARA EL 26 Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la Escuela Pía de San Fernando, y termina la novena; a las diez misa solemne, y por la tarde, a las cinco y media, vísperas de San José de Calasanz, estación, rosario, preces y reserva. En San Pascual, Espíritu Santo, Reparadoras y Escuelas del Sagrado Corazón de Jesús Jubileo perpetuo. En la Escuela Pía de San Antonio ídem ídem, a San José de Calasanz. En el Espíritu Santo, sigue la novena a San Agustín. La misa y oficio son del Beato Juan Bautista Vianney. Visita de la Corte de María. - Nuestra Señora del Buen Parto, en San Luis; de la Esperanza, en Santiago ó del Sagrado Corazón en las Niñas de Laganés. Espíritu Santo. - Adoración nocturna. Turno: San Vicente de Paul.

POTERRIE Aguas sulfuradas cálcico-sulfhidricas bicarbonatadas. MANANTIALES SITUADOS EN CIFUENTES (Guadalajara). Recomendadas por su gran eficacia para la curación de Herpes y Catarros crónicos. Venta: Gayoso, Arenal, 2, y en todas las principales Farmacias. Depósito general: Martín y Durán, Tetuán, 3, Madrid.

LA SEÑORA Doña Cándida Díaz de Jáuregui DE LA FUENTE FALLECIÓ EL 27 DE AGOSTO 1889 R. I. P. Todas las misas que se celebran los días 26 y 27 del corriente en el oratorio del Olivar serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora. Sus sobrinos, Doña Gabriela Díaz y D. Gerardo Pérez Tudela, SUPPLICAN a sus amigos la encomienden a Dios.

ACADEMIA SANZ Carreras militares, BAJADA POZO AMARGO, 3 y 5 TOLEDO POR POCOS DIAS REALIZAN LOS GRANDES ALMACENES ATOCCHA, 8, 10 y 12. sus inmensas existencias de Camas, Colchones y Muebles a precios fabulosamente baratos. Horas de venta: de 8 de la mañana a 8 de la noche. PRECIO FIJO No comprar sin visitar esta casa, ATOCCHA, 8, 10 y 12. Frente a la calle de Carretas.

ACADEMIA "LÓPEZ LOMO," Preparatoria para el ingreso en las Academias militares. Empezar el curso en 1.º de Septiembre. Algunos exámenes e internos. Pidan reglamento. Corresp. al Dtor. D. G. López Lomo, comandante Ingeniero, Plaza del Progreso, 5, Madrid. SOBRESTANTES Y Ayudantes de Obras Públicas Preparación para las pruebas, oposiciones. De 125 plazas convocadas en las cuatro días, oposiciones esta Acad. ha obtenido 84. Programas de Sobrestantes, 0,25 pesetas. Academia FUENTES, Atocha, 11, Madrid.

INGENIEROS DE CAMINOS Preparación exclusiva para dicha carrera en la antigua Academia de AGUILAR, GONZÁLEZ Y SÁNCHEZ CUERVO Todos los profesores son Ingenieros de Caminos. Jacomez, 17, 2.º, Madrid. Pidanse reglamentos a esta Academia. Las clases comenzarán en 1.º octubre. Brillantes resultados. ACADÉMIA CORREA TODOS los alumnos presentados por esta Academia en la convocatoria del año actual han sido aprobados, obteniendo los números 5, 6, 9, 41, 54 y 75 en la Academia de Artillería, y los 19 y 46 en la de Ingenieros. Las clases empezaron el 1.º de septiembre. Horas de matrícula, de tres y media a seis y media. ALCALA, 73 duplicado. - MADRID

Arriendo de dehesa Se arrienda a pasto, labor y monte la dehesa de Zarza, en término de San Miguel de Serrezuela (Avila). Las proposiciones pueden dirigirse hasta el día 10 de septiembre próximo a las oficinas del Excmo. Sr. Conde de Superunda, en Madrid, calle de Recoletos, 21. ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA CARMEN SARASA DE DIEGO Falleció el 26 de agosto de 1903 y su esposo D. EDUARDO ZURITA Y ORTIZ DE LEGUZAMÓN el 7 de mayo de 1888 R. I. P. Todas las misas que se celebran el 26 del corriente mes en la Iglesia de San Luis y el 27 en la de Nuestra Señora de Covadonga serán aplicadas por ambos finados. Su hijo, D. Leopoldo Zurita, suplica a la familia y amigos rueguen por ellos. Hay las indulgencias concedidas cuando los fallecimientos.

con tal acierto y energía, que tres cuartos de hora después estaba completamente arrancada. El mulato casi no daba crédito a lo que veía, preguntándose con alguna inquietud si aquella experiencia que demostraba su compañero no la había adquirido en otras operaciones menos confesables. Pero ya era un poco tarde para detenerse en escrúpulos, Juan acababa de entregarle la armadura de hierro, y extendía ya la mano para coger la cuerda suspendida ante la abertura. -Tened cuidado con la campana. Juan se encogió de hombros y empezó a subir el cable suavemente. Concluida esta operación, dijo con sangre fría: -Ahora voy a pasar yo el primero, porque es lo más difícil. Y sin cuidarse de la respuesta de Fortoto empezó a tirar con grandes precauciones de la parte superior de la cuerda. Era maravilloso verle pasar suavemente sobre este cable flotante, a fin de llevar por un progresivo estiramiento el badajo, hasta tocar sin ruido los bordes de la campana. Un falso movimiento ó una presión demasiado violenta, y todo estaba perdido. Pero la destreza de Juan igualaba a su audacia. La campana no había sonado. -Escuchadme bien-dijo en voz baja.-Es necesario que la presión sea la misma siempre mientras que yo subo. Si no fuérais, yo me encargo de llevar sin hacer sonar el badajo, y cuando yo esté arriba, me encargaré de sujetarlo. Entonces no tenéis más que atar sólidamente el cable a la mesa y subir lo más pronto que podáis. Fortoto quedó mudo de sorpresa y admiración. -A propósito-añadió tranquilamente Juan.-Para avisaros que he llegado al techo y que soy dueño de la campana, sacudiré la cuerda tres veces. -¿Y si os faltan las fuerzas?-preguntó tímidamente.-Si os resbaláis... -Entonces está todo hecho. Os quedáis aquí, diciendo que yo os he obligado a dejarme huir, y como sois inocente, acabarán por dejáros en libertad. -Pero si, lo que Dios no quiera, os ocurriese una desgracia, no tenéis parientes a quien avisar ni ninguna misión que cumplirme? Juan vaciló un momento, manifestando una viva agitación. -No-murmuró para sí mismo.-Me ha hecho jurar no confiar este secreto más que a ella... Y ahora él está salvado. El mulato esperaba la respuesta. -Gracias-dijo Juan en voz alta.-Si muero, no penséis más en mí. Volvóos a París y sed dichosos. ¿Estáis preparado?-añadió agarrando la cuerda. -Sí-contestó Fortoto con emoción. Sin perder un momento, Juan escaló el apoyo, cogió energicamente la cuerda y empezó a subir a fuerza de puños. Fortoto, con las piernas perfectamente apoyadas contra el

muro, echado el cuerpo hacia atrás, resistía con toda la fuerza de sus músculos. La gran dificultad consistía en asegurar la completa inmovilidad de este débil punto de apoyo, y en esto estribaba el éxito de la evasión. Esto duró unos tres minutos, que a Fortoto le parecieron muy largos; después sintió que el cable se aflojaba y que daba tres sacudidas. La campana había permanecido muda, y lo más difícil se había conseguido. Pero este enorme gasto de energías había rendido a Fortoto, y después de atar sólidamente la cuerda a la mesa, se dejó caer en el colchón. Quería recobrar un poco de fuerza antes de lanzarse a aquella peligrosa ascensión; pero comprendía que Juan no se daría la distracción de esperarle. Pensando, pues, en la libertad, se levantó al momento más fuerte y animoso. Agarróse a la cuerda y empezó a subir, ayudándose con las manos y las rodillas. Entonces comprendió la increíble suma de destreza y de vigor que había necesitado Juan para llegar sin accidente. Si hubiera necesitado calcular sus movimientos para no hacer vibrar la campana, se habría visto obligado a renunciar a la empresa, que sólo el salvaje de la Piedra Negra era capaz de llevar a cabo. Pero aunque Fortoto no tenía dar la señal de alarma, puesto que su valeroso compañero sostenía el badajo, le costaba un gran trabajo avanzar en su aéreo camino. Sentía en las muñecas un dolor atroz, la sangre le afuía a las manos y empezaba a nublarse la vista. -¡Valor!-dijo Juan desde lo alto para animarle. Fortoto se detuvo un momento para recobrar toda la fuerza que le quedaba; reconociendo bien pronto que quedaba poca distancia para conseguir su objeto. Un último esfuerzo le elevó hasta el alero, y los dos se encontraron cara a cara, porque Juan, para sostener inmóvil el badajo, había tenido que tenderse en el tejado, con los pies mucho más altos que la cabeza. La campana, afortunadamente, estaba sólidamente suspendida de una fuerte armadura de hierro que hacía saliente sobre la cornisa y las barras transversales podían servir de escalera a esta especie de caballete. Fortoto acabó por subir, no sin gran trabajo. -Acostaos un poco para descansar-dijo con la misma tranquilidad que si se encontrara en la landa de Biville. -¿Y vos?-preguntó Fortoto, rendido de fatiga y emoción. -Yo voy a poner las cosas en su sitio. Y mientras que el pobre mulato se acostaba, su infatigable compañero volvió a soltar el badajo, con tal destreza, que la campana volvió a tomar su posición natural, sin producir el más pequeño ruido. -Ahora vais a esperar-me-dijo Juan terminada su operación.

PEPTONA ORTEGA para convalecientes y personas débiles, es el mejor tónico y nutritivo, inaparcia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo, etc. Laboratorio-farmacia de ORTEGA, LEON, 13, MADRID. AGUAS PURGANTES DE COSLADA "La Maravilla" analizadas por el sabio doctor DON SANTIAGO RAMÓN Y CAJAL. sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente. Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás a tomarlas causan irritación, dolores ni dolores de vientre, como sucede con todas las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran a los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen en las demás aguas purgantes; sus efectos son siempre seguros y rapidísimos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, la úlcera, los infartos del hígado, afecciones de estómago, pulmones y riñones, y sobre todo contra la parésia intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, flatulencias y resaca. Son milagrosas para todos los enfermos de la piel, como son granos, eccemas, foliculitis, erisipela, herpes, úlceras y fistulas. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero a los representantes MARTIN Y DURAN Capellanes, 10. (Hoy Mariana Pineda) y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.